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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                         ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ  
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ          
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΟΥ                  
Οικονομική Επιτροπή                                                                                          ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  52η/2023 
Ταχ. Δ/νση: Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. Διάκου 01     
Άγιος Στέφανος                        
                                                 ΑΡ.  ΑΠΟΦΑΣΗΣ 588 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 

ΘΕΜΑ 6ο: Λήψη απόφασης της ΟΕ για άσκηση ή μη ένδικου μέσου και ανάθεση νομικής εκπροσώπησης  

 

Στον Διόνυσο συνήλθε σήμερα 19η Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 08:30 π.μ. η Οικονομική Επιτροπή 
σε Τακτική συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συσκέψεων του Δήμου, κατόπιν της υπ’ 
αριθμ. 41243/15-12-2023 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη, Δημάρχου Διονύσου, που 
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε, όπως ορίζεται στα μέλη της, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, παρόντων του Προέδρου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη και των εξής μελών: Κριεμάδη 
Στέφανου, Τσουδερού Ιωάννη, Φωτάκη Ιωάννη & Κόκκαλη Εμμανουήλ απόντων δε των εξής τακτικών μελών: 
Ζαμάνη Διονύσιου, Μαϊχόσογλου-Ψυχογιού Αικατερίνη, Κουριδάκη Κωνσταντίνου, Φώτου Βασίλειου αν και 
κλήθηκαν όπως ορίζεται για τη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων. 
 

Ο Πρόεδρος εισήλθε στην εξέταση του  6ου θέματος  Λήψη απόφασης της ΟΕ για άσκηση ή μη ένδικου μέσου και 

ανάθεση νομικής εκπροσώπησης  και ανάγνωσε την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 41512/18.12.2023 εισήγηση του ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ, υπογεγραμμένη από τον δικηγόρο ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΠΑΜΠΑΛΟΣ  στην οποία αναφέρονται τα εξής: 

 

ΣΧΕΤ  

1. Το υπ’ αριθ. 39669/5-12-2023 έγγραφο Νομικής Υπηρεσίας Δήμου Διονύσου 

2. Η με αριθ. πρωτ.  40816 / 13.12.2023 πρόσκληση για παροχή γνωμοδότησης του Δημάρχου Διονύσου 

 

Μου ζητήθηκε, κατόπιν της υπ’ αριθμ. 40816 / 13.12.2023 πρόσκλησης για παροχή γνωμοδότησης του 

Δημάρχου Διονύσου κου Ιωάννη Καλαφατέλη, να γνωμοδοτήσω σχετικά με το υπ’ αριθ. 39669/5-12-2023 

έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Διονύσου και δη σχετικά με τις ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να 

προβεί ο Δήμος Διονύσου για την προάσπιση και διασφάλιση των συμφερόντων του αναφορικά με την υπ’ 

αριθ. 11/2023 απόφαση του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος η οποία έκανε δεκτή την με α.π Δήμου 19917/2023 
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αγωγή που έχει ασκήσει σε βάρος του Δήμου Διονύσου ο Ιωάννης Βασιλείου του Δημητρίου, ο οποίος είναι 

δικηγόρος με πάγια αντιμισθία του ιδίου Δήμου αναφορικά με την καταβολή δώρων εορτών & επιδόματος 

άδειας για τα έτη 2016-2022. 

Επειδή η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Διονύσου είναι αρμόδια να αποφασίσει για την άσκηση ή μη 

όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων. Ειδικότερα το άρθρο 72 «Αρμοδιότητες Οικονομικής 

Επιτροπής Δήμων» του Ν. 3852/2010 ως τροποποιήθηκε και ισχύει, ορίζει στην παρ. 1 περ. ι επί λέξει «ι) 

Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των 

ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των περιπτώσεων 

δικών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του 

Δήμου, στις οποίες η άσκηση ενδίκων μέσων είναι υποχρεωτική. Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την 

κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το 

αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό 

συμβούλιο. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, 

αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε 

μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου 

δικαστηρίου. Η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην 

αυτών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο 

πρώτο εδάφιο, λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα 

της σχετικής απόφασης. Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό 

συμβούλιο.» 

Επειδή η υπ’ αριθ. 11/2023 απόφαση του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος η οποία έκανε δεκτή την με α.π Δήμου 

19917/2023 αγωγή που έχει ασκήσει σε βάρος του Δήμου Διονύσου ο Ιωάννης Βασιλείου του Δημητρίου, ο 

οποίος είναι δικηγόρος με πάγια αντιμισθία του ιδίου Δήμου αφορά στην καταβολή δώρων εορτών & 

επιδόματος άδειας για τα έτη 2016-2022, περίπτωση για την οποία δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση 

δίκης. 

Επειδή το υπ’ αριθ. 39669/5-12-2023 έγγραφο της Νομικής Υπηρεσίας του Δήμου Διονύσου δεν αναφέρει 

στο κατάλογό του απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου η οποία να επιλύει το υπό κρίση νομικό ζήτημα ούτε 

προέκυψε τέτοια από τον έλεγχο που διενεργήθηκε. 

Επειδή η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Διονύσου έχει δέσμια αρμοδιότητα να αποφασίσει την άσκηση 

ενδίκων μέσων κατά της υπ’ αριθ. 11/2023 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος αφού δεν επιτρέπεται 

συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, 

εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες 

το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου (πράγμα που εν προκειμένω δεν ισχύει). 
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Επειδή η υπ’ αριθ. 11/2023 απόφαση του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος αφορά στην καταβολή δώρων εορτών 

& επιδόματος άδειας για τα έτη 2016-2022 και δεν προκύπτει η υποχρέωση πάγιας ένταξης  των εν λόγω 

παροχών στη μισθοδοσία του Ιωάννη Βασιλείου του Δημητρίου δικηγόρου με πάγια αντιμισθία του Δήμου 

Διονύσου. 

Επειδή ο ενάγων – δικηγόρος έχει στραφεί κατά του ΟΤΑ του οποίου αποτελεί νομικός σύμβουλος και 

προϊστάμενος της Νομικής του Υπηρεσίας με πάγια αντιμισθία η οποία πέραν τούτου δεν αποτελείται από άλλο 

δικηγόρο και ως εκ τούτου προκύπτει σαφέστατα για εκείνον σύγκρουση συμφερόντων που καθιστά 

αντιδεοντολογική και σε κάθε περίπτωση αδύνατη την ανάθεση σε εκείνον άσκησης ενδίκων μέσων του Δήμου 

Διονύσου στην υπό κρίση υπόθεση καθώς επίσης και την παράστασή του ως Δικηγόρου του Δήμου κατά την 

συζήτηση της υποθέσεως αυτής στο ακροατήριο του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών.  

Ενόψει των ανωτέρω η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Διονύσου έχει δέσμια αρμοδιότητα να αποφασίσει την άσκηση ενδίκων 

μέσων κατά της υπ’ αριθ. 11/2023 Απόφασης του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος και δεδομένου ότι ο καθού είναι ο δικηγόρος του 

Δήμου Διονύσου οφείλει να προβεί στην ανάθεση της άσκησής τους σε τρίτο δικηγόρο, προκειμένου ο τελευταίος να προβεί σε όλες 

τις νομικές και διαδικαστικές ενέργειες που απαιτούνται για την εκτέλεση της εντολής αυτής πάντα προς το σκοπό προάσπισης και 

διασφάλισης των συμφερόντων του Δήμου Διονύσου. 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Η Οικονομική επιτροπή αφού έλαβε υπόψη: 

 Την υπ’ αριθμ. 41512/18.12.2023 εισήγηση του ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ με τα σχετικά 
έγγραφα. 

 Τις διατάξεις του Ν.3852/10 όπως ισχύει. 

 Τις διατάξεις του Ν.3463/06 όπως ισχύει. 

 Τις τοποθετήσεις των Δημοτικών Συμβούλων, όπως αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά 

ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

Εγκρίνει και αναθέτει τον χειρισμό της υπόθεσης που έχει ανακύψει με την υπ’ αριθ. 11/2023 

απόφαση του Ειρηνοδικείου Μαραθώνος, από μέλος της «Μπάμπαλος και Συνεργάτες 

δικηγορική εταιρεία» (α.μ./Δ.Σ.Α.: 80791) με έδρα το Ηράκλειο Αττικής, Μενελάου 62 και 

δη τον δικηγόρο Αθηνών κ.  Γεώργιο Μπάμπαλο του Νικολάου (α.μ./Δ.Σ.Α.: 39767) με τη 

δυνατότητα να μετεξουσιοδοτεί τρίτους συνεργάτες του, αντί του συνολικού χρηματικού 

ποσού  των 710,00€ πλέον ΦΠΑ 24% ήτοι συνολικά 880,40€  

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 
 
Καλαφατέλης Ιωάννης 

ΤΑ   ΜΕΛΗ 

               1.Φωτάκης Ιωάννης   
              2. Κόκκαλης Εμμανουήλ 

              3. Τσουδερός Ιωάννης 

              4. Κριεμάδης Στέφανος 
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Η απόφαση αυτή να δημοσιευτεί στο διαδικτυακό τόπο του προγράμματος «Διαύγεια» 

Σχέδιο 

Φάκελος Αποφάσεων  Οικονομικής Επιτροπής. 
Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Δημάρχου 

-Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών  
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